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LAHDEN SEUDUN ALLERGIA- JA ASTMAYHDISTYS RY

Vesijärvenkatu 20 B 21 4.krs ,Toimistotiimi Bello Forma 15140 Lahti

lahden.allergia@gmail.com

lahdenseudunallergia.astma@pp.inet.fi

toimisto avoinna ma ja ke  klo  10 – 12, ti 10 – 17.

p. 040 709 1717

VERTAISTUKI

Allergisten ja astmaa sairastavien lasten vanhempainkerhot:

Ryhmä kokoontuu Perhetuvassa, osoitteessa Loviisankatu 14 Lahti,

joka kuukauden ensimmäisenä maanantaina klo 18. Myös lapset voi ottaa mukaan!

Lisätietoja, Kati Kulmalahti p. 040 516 9184 tai Kirsi Reijonen p. 05 036 09774.

Koululaisille oma ryhmä.

Ryhmä allergiaa ja/tai astmaa sairastaville koululaisille

ja heidän vanhemmilleen

7–12vuotiaiden ja heidän vanhempiensa ryhmä kokoontuu toistaiseksi yhdessä 

vanhempainkerhon kanssa kuukauden ensimmäisenä ma klo 18 Perhetuvassa, 

osoitteessa Loviisankatu 14 Lahti. 

Keksitään meidän näköinen juttu ja vietetään mukavaa aikaa yhdessä. Lisätietoja 

Taru Kontula p. 044 0564696

Vertaisryhmä astmaa sairastaville aikuisille

Kokoontuu joka kuukauden toinen torstai yhdistyksen toimistolla, osoitteessa

Vesijärvenkatu 20 B 21, 4. krs, klo 17.30. Ryhmän vetäjänä toimii sh Anne 

Vaittinen.

Soita toimistolle ja ilmoittaudu mukaan! p. 040 7091717

ALLERGIANEUVONTA

maanantaisin klo 14 – 17 p. 040 709 1717

sh Auli Haarala ja sh Mari Riuttanen

JÄSENETUJA JÄSENKORTILLA

Lahden liikkeissä:

Hyvän ilman parturi-kampaamo

SimEone, Hollolankatu 3 Lahti

p.780 0199.

-10% kaikista töistä ja tuotteista.

Hajusteettomat tuotteet

Pintaväri Oy, Saimaankatu 29 Lahti

p. 875 900 -10 – 20% tuotteesta

riippuen.

Kauneushoitola Adam ja Eva,

Keskuskatu 4 Hollolan kuntakeskus

p. 7527197.-10% hajusteettomat ja 
säilöntäaineettomat Dermaviduals –
ihonhoitotuotteet.

Sisustus Eloranta Oy,

Aleksanterinkatu 25 Lahti p. 752 8710

-10% paperinaru- / trikoomatoista.

Instrumentarium,

Aleksanterinkatu 15 Lahti,

p. 020 170 8660 Optikon suorittama

Näöntarkastus ja silmälasimääräys 10 €, -
10 – 20% tuotteista riippuen; mm. 
normaalihintaiset terveysjalkineet -15%.

Heinolan liikkeissä:

Sinitukka, hajusteeton 
parturikampaaja,

- 10% hiustenleikkauksista.

Heinolan Suolahuone, hoito

jäsenillemme alennetuin hinnoin.

Kultasepänliike Veikko Rantanen,

30% alennus normaalihintaisista

oman pajan tuotteista.

Kultakumppanit, Heinola, 30% alennus 
normaalihintaisista oman 
verstaantuotteista.

Eurosuni Oy, Antti Kujala

p. 040-760 9178, Unisun patjat ja tyynyt

-7 %.

Meditex Oy verkkokauppa -10%

aurinkosuojavaatteista, www.meditex.fi

Bellapuu -5 % koko valikoimasta (myös 
jo alennetuista tuotteista), kestovaippoja, 
vaatteita ja kantovälineitä.

www.bellapuu.valmiskauppa.fi

Allergiatori, verkkokauppa

www.allergiatori.fi, ostosten

loppusummasta -5%. Kirjoita

kuponkikoodiosioon: allergia.

MarjuTuote Marjutuotteelta tilatuista tai 
yrityksen esittelytilaisuudesta ostetuista

normaalihintaisista tuotteista -10%. mm. 
laadukkaat silkkikukka-asetelmat elävien 
kukkien tapaan. www.marjutuote.fi

p.050 339 0682.

Iso-Syötteen Juolukka

allergiaystävällisen majoituksen

listahinnoista 2.1.-15.2.2011 -10 % 
viikonlopusta ja -15 % viikosta, - 25% ajalle 
1.5.-31.12.2011.

(ei juhannus / joulu / uusivuosi)

www.juolukka.fi p.0500 581707

Allergia-apu verkkokauppa -5% kaikista

tuotteista, lisäksi tuotteita erikoishintaan

www.allergia-apu.fi

Ekokauppa Ruohonjuuri ,kaikista

myymälöistä (Hki,Tre,Tku), -5% 
ruokatuotteista, pesuaineista,

luonnonkosmetiikka- ja hygieniatuotteista.

Lämmin kiitos tiedotteemme mainostajille 

toimintamme tukemisesta!

Tämän lehden on tulostanut GMP Oy,

www.gmp.fi, p.0500  714 319

Kannen kuva : Galina Chuprakova-Kazakova 

Talvi 2000



TAPAHTUMAKALENTERI

7.2. Lapsiperheiden

Vertaistukiryhmät Perhetuvassa,

Loviisankatu 14, Lahti klo 18.00

17.2. Aikuisten astmaa sairastavien 

vertaisryhmä, yhdistyksen toimistolla klo 

17.30.

7.3. Lapsiperheiden

Vertaistukiryhmät Perhetuvassa,

Loviisankatu 14, Lahti klo 18.00

10.3. HUOM!

JÄSENILTA HELLIMÖSSÄ

ORIMATTILASSA KLO 17.00

17.3. Aikuisten astmaa sairastavien 

vertaisryhmä, yhdistyksen toimistolla klo 

17.30.

22.3.KEVÄTKOKOUS JA TUTUS-

TUMINEN XTRAVAGANZAAN

4.4. Lapsiperheiden 

Vertaistukiryhmät Perhetuvassa,

Loviisankatu 14, Lahti klo 18.00

4.-10.4. ALLERGIAVIIKKO

7.4.IHOPÄIVÄN valtakunnallinen 

päätapahtuma Lahdessa,

Aikuiskoulutuskeskuksessa

Kirkkokatu 16, klo 16.30- 19.30. 

Tervetuloa!

14.4. Aikuisten astmaa sairastavien 

vertaisryhmä, yhdistyksen toimistolla klo 

17.30.

2.5. Lapsiperheiden

Vertaistukiryhmät Perhetuvassa,

Loviisankatu 14, Lahti klo 18.00

12.5. Aikuisten astmaa sairastavien 

vertaisryhmä, yhdistyksen toimistolla klo 

17.30.

21.5. Esteetön KeSä MäSä-

Tapahtuma Lahden satamassa

9.6. Aikuisten astmaa sairastavien 

vertaisryhmä, yhdistyksen toimistolla klo 

17.30.

Ajan tasalla olevat tapahtumatiedot 

http://www.neuvokas.org/yhdistys/alle

rgia

Olimme 11.11.2010 Heinolassa kylpylä 

Kumpeli Spa:ssa viettämässä 

jäseniltaa 11 jäsenen voimin.  Ilta oli 

todella rentouttava ja mukava!

Kiitos kaikille paikalla olleille 

jäseniltaan osallistumisesta!

TULE MUKAAN VAPAAEHTOISTYÖHÖN! SE ON KIVAA JA ANTOISAA!

Oletko kiinnostunut alueesi yhdistyksen toiminnasta? Haluatko antaa ideoita tai 

ilmoittautua vaikkapa liikunta- tai muun ryhmän vetäjäksi tai yksittäisen 

tapahtuman järjestäjäksi? Tarjolla olevat toiminnot vaihtelevat yhdistyksittäin. 

Vapaaehtoistyöhön voit osallistua omien aikataulujesi ja resurssien mukaan, 

tekemistä riittää varmasti kaikille!

SOITA JA ILMOITTAUDU MUKAAN! 040 709 1717 tai  sähköpostilla 

osoitteeseen : lahden.allergia@gmail.com

TOIMISTOLLA MYYNNISSÄ

mm. Pef- mittareita,

Allergiapasseja, Filtrete -

suodatinkangasta

tuuletusikkunoihin ja VS 100

venttiileihin, Ne - Ka

hengitysilman lämmittimellä

varustetut tuotteet,(kommandopipot ja 

kaulurit), Universal

Stone yleispuhdistusainetta,

yliherkkä”-paitoja ja arpoja .

Tarjolla myös maksuttomia

allergiaoppaita ja tuotenäytteitä.

YHDISTYKSEN HALLITUS 2011

puheenjohtaja Katriina Simolin

varapuheenjohtaja   Anne Vaittinen

Auli Haarala Riitta Pyykkönen

Kirsi Reijonen Terttu Seppänen

Heli Snickeri Mari Riuttanen

SISÄILMA INFOPISTEET

HOLLOLASSA

Terveyden suojelupäällikkö

Mika Rouhiainen

044 440 6554

NASTOLA/ ORIMATTILA

Hilma Miettinen

Terveyden suojelupäällikkö

044 440 6552

VÄÄKSY/ ASIKKALA

Terveystarkastaja

Sami Ahonen

044 440 6549



SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN KEVÄTKOKOUS

KEVÄTKOKOUS PIDETÄÄN 22.3.2011 KLO 18

XTRAVAGANZAN KESKUKSESSA ASKONKATU 9 E, 3krs

15100 LAHTI. KÄSITELLÄÄN SÄÄNTÖMÄÄRÄISET ASIAT.

KEVÄTKOKOUKSEN JÄLKEEN XTRAVAGANZA ESITTELEE TOIMINTAANSA 

TEEMANA : 

Neljän Johtotähden ilta , Elämäntapamuutosten monet muodot!

Xtravaganza Keskus on painonhallintaohjelmiin erikoistunut hyvinvointialan yritys. 

Terveellinen ravinto, Liikunnan tuottama ilo, Elämän nautinnot ja Mielen tasapaino 

ovat asioita, jotka muodostavat meidän fyysinen ja henkinen hyvinvoinnin. 

Olemme kaikki erilaisia, kuten myös xtravaganzan ohjelmiin osallistuvat henkilöt. 

Jotkut haluavat pudottaa paljon painoa, toiset vähemmän. Joillakin on kiire, toiset 

haluavat edetä rauhallisemmin. Toiset ovat täysin terveitä, kun taas toisilla on 

terveysongelmia.

Tärkeintä on, että asiakkaamme löytävät oman tiensä, motivaationsa ja juuri heille 

itselleen sopivan tavan toteuttaa elämäntapamuutoksia saavuttaakseen 

tavoitteensa. Siksi meillä on kolme eri ohjelmaa, joista voimme valita 

asiakkaillemme sopivimman. 

Näistä ja kaikesta muusta elämänmuutoksesta lähemmin Neljän Johtotähden 

Illassa 22.3.2011.

KAHVITARJOILU! TERVETULOA!

Ilmoittautumiset toimistolle! p.040 709 1717





Hellimön hellittävänä 18.11.2010

Sain edun olla tutustumassa Hellimöön to 18.11.2010. Iltamme alkoi takkatulen 

äärellä pientä iltapalaa nauttien. Illan emäntä kertoi hieman historiaa rakennuksesta 

jossa Hellimö toimii ja Hellimön toiminnasta. Tämän jälkeen meille esiteltiin 

hoitopisteet ja meidät jaettiin 4-5 hengen ryhmiin, joilla lähdimme kiertämään 

hoitopisteitä. Ensimmäisenä meidän ryhmämme pääsi suolahuoneeseen, joka oli 

hyvin miellyttävä kokemus. Erityisesti astmaisena ja kuivaihoisena koin tämän 

erittäin hyväksi hoidoksi. Seuraavaksi menimme Pyramidi-huoneeseen, missä 

rentouduimme lämpimällä hiekalla maaten ja nauttien kirkasvalohoidosta, kuin 

olisimme olleet etelän matkalla. Kolmantena hoitopisteenä meitä hemmoteltiin 

Äänisen aallot - hoitopisteessä, missä lepäsimme vesisängyllä, jonka kautta 

kehomme läpi virtaasi matalataajuista ääntä. Ääni kulkeutuu kehossasi syvälle 

kudoksiin elvyttäen solujen toimintaa. Todella rentouttavaa! Lopuksi saimme vielä 

käydä vapaasti infapunasaunassa, höyrysaunassa ja poretynnyrissä. 

Lähtiäislahjaksi saimme vielä pienen jalkakylpysuolan. 

Mikä parhainta, meillä onkin jäsenilta Hellimössä 10.3.2011. Kannattaa todellakin 

tulla tutustumaan!

UUSIA JÄSENETUJAMME:

• Allergia- ja Astmaliiton jäsenetuna lehtitilauksia -30%:n alennuksella 

Otavamediasta! Sen osoite on www.otavamedia.fi/aal

• Xtravaganza -20 % liittymismaksusta, katso: 

http://www.allergia.fi/index.phtml?s=893

JÄSENILTA HELLIMÖSSÄ ORIMATTILASSA TO 10.3. 2011 

ALKAEN KLO 17.00.  JÄSENHINTA 5 €/ HOITOPISTE.

TULE MUKAAN VIETTÄMÄÄN RENTOUTTAVAA ILTAA KANSSAMME 

HELLIMÖÖN!

ILMOITTAUTUMISET TOIMISTOLLE p. 040 709 1717.  MAHDOLLISUUS 

KIMPPAKYYTEIHIN!

TERVETULOA!

http://www.otavamedia.fi/aal
http://www.otavamedia.fi/aal
http://www.otavamedia.fi/aal
http://www.otavamedia.fi/aal
http://www.otavamedia.fi/aal


LISÄVOIMA ARKEEN ENSITIETOPÄIVÄLTÄ TAI 

SOPEUTUMISVALMENNUSKURSSEILTA

SOPEUTUMISVALMENNUSKURSSIT

Allergia- ja Astmaliitto ry järjestää valtakunnallisia sopeutumisvalmennuskursseja 

allergiaa, astmaa ja atooppista ihottumaa sairastaville ja heidän läheisilleen. 

Perhekurssille osallistuu 8 perhettä, nuorten ja aikuisten kurssille 10 kurssilaista. 

Kurssit järjestetään Kelan tai Raha-automaattiyhdistyksen rahoituksella. 

Perhekurssit ja nuorten järjestetään kesä-heinäkuussa ja aikuisten kurssit loka-

marraskuussa.

Sopeutumisvalmennuskurssien tavoitteena on osallistujien allergian, astman ja 

atooppisen ihottuman tietotaidon lisääminen, omahoidon tukeminen. Kurssiohjelma 

koostuu henkilökohtaisesta neuvonnasta ja ryhmäohjauksesta, 

asiantuntijaluennoista ja ryhmäkeskusteluista. Kurssin yksi tärkeimmistä 

voimavaroista on vertaistuki. Perhekursseilla vanhempien ohjelman ajaksi lapsille 

on järjestetty hoito ja ohjattua ohjelmaa.

SOLARIS-LOMIEN TUETUT LOMAT

Solaris- lomien tuetuilla lomilla on tavoitteena antaa eväitä arjessa selviytymiseen. 

Vertaistuki ja yhdessä oleminen on tärkeää. Lomaan sisältyy mm. lomaohjaajan 

palveluita ja vapaa-ajan ohjelmaa. Lapsiperheloma heinäkuussa on tarkoitettu 

allergiaa ja astmaa sairastaville lapsiperheille. Hyvän mielen aktiiviloma syyskuussa 

on tarkoitettu työikäisille allergiaa ja astmaa sairastaville.

Sopeutumisvalmennuskursseista ja tuetuista lomista lisää tietoa ja hakuohjeet 

löydät Internetistä osoitteesta www.allergia.fi/ kuntoutus. 

ENSITIETOPÄIVÄT 

Tietopäivä ruoka-allergiasta on tarkoitettu ruoka-allergisen lapsen vanhemmille tai 

lasta paljon hoitaville läheisille. Tavoitteena on antaa perustietoa ruoka-allergiasta 

sekä käytännön neuvoja allergiaruokavalion toteuttamisesta ja ruoan 

valmistuksesta. Ensitietopäivät järjestetään Helsingissä Allergiatalolla ja mukaan 

mahtuu noin 10 henkilöä. Ilmoittautumiset viimeistään viikkoa ennen ensitietopäivää 

Allergia- ja Astmaliittoon, kurssisihteeri (09) 4733 5301 tai sähköpostilla 

kuntoutus@allergia.fi

Lauantai 5.3.2011 klo 9.00 – 16.30

Lauantai 8.10.2011 klo 9.00 – 16.30

Lisätietoja

Kurssisihteeri (09) 4733 5301, kuntoutuspäällikkö (09) 4733 5304, tai sähköpostilla 

kuntoutus@allergia.fi.

http://www.allergia.fi/
mailto:kuntoutus@allergia.fi
mailto:kuntoutus@allergia.fi


Tuleva siitepölykausi on helppo – pahinta luvassa heinäallergisille?

Vuosi sitten ennustimme Itä-Suomeen keskivertoa leppäkevättä, sen perään 

hieman helpompaa koivun siitepölykautta, tavanomaisiin lukuihin jäävää 

heinäkesää ja lopulta pahaksi äityvää pujon siitepölykautta. Kuinka kävikään?

Leppä kukki ajallaan mutta odotettua vahvemmin. Siitepölykautta luonnehtivat 

voimakkaat kaukokulkeumat ja heti niiden perään alkanut lyhyt mutta intensiivinen 

paikallinen kukinta. Huippupitoisuuksia mitattiin odotetusti pääsiäisen alla. Kevään 

aikana lepän siitepölyä havaittiin yli kaksi kertaa enemmän kuin 

keskivertokeväänä, mutta ilman kaukokulkeumia ennakkoarviot olisivat osuneet 

hyvin kohdalleen.

Koivun osalta ennusteet jäivät niin ikään hieman vajaaksi. Kausi ei heikentynyt 

edelliskeväästä ja kukintakin myöhästyi reilusti tavanomaisesta. Vaikka kohtalaisia 

tai suuria vuorokausipitoisuuksia mitattiin Imatralla vähiten koko 2000-luvun 

aikana, kokonaisuutena siitepölykausi nousi määriltään keskinkertaiseksi. 

Koivuallergisten onneksi pääkukinta meni lämpimän sääjakson myötä nopeasti 

ohi.

Pitkän hellekauden myötä heinät yllättivät vahvalla kukinnallaan. Kesä oli monelle 

heinäallergiselle tukala, sillä siitepölykauden pitoisuuskertymä Kaakkois-

Suomessa oli lähes neljänneksen keskimääräistä suurempi. Heinien siitepölyä oli 

ilmassa selvästi enemmän kuin kahtena edellisenä kesänä. Ennustetut 

huippupitoisuuksien päivät heinäkuun alkupuolella osuivat hyvin kohdalleen.

Parhaiten ennusteet toteutuivat kuitenkin pujon osalta. Siitepölykausi alkoi 

heinäkuun puolivälissä ja jatkui yhtenäisenä reilun kuukauden aina elokuun 

jälkipuoliskolle asti. Vaikka elokuun alussa ei sentään ihan päästy ennakoituihin 

huippulukemiin, pujon siitepölykauden pitoisuuskertymä oli noin 60 % 

tavanomaista suurempi.

Entäpä sitten tuleva siitepölykausi? Seuraavassa on taas melkein tosissaan 

laadittu kausiennuste aikaisempien kokemusten ja siitepölytilastojen valossa –

ennusteen osuvuutta voi seurata Instituutin sivuilta www.ekay.net, joille päivitetään 

Kaakkois-Suomen siitepölytilanne kahdesti viikossa maaliskuun alusta elokuun 

loppuun.

”Kevät helli leppäallergisia. Edellisvuoden huippulukemista tultiin rytisten alas ja 

siitepölyä oli ilmassa vain kuukauden päivät. Kukinta alkoi kuitenkin varhain ja huippu 

saavutettiin jo maaliskuun viimeisinä päivinä. Pitoisuudet nousivat vain muutamina 

päivinä juuri ja juuri suuriksi (yli 100 siitepölyä/m3). Kaikkiaan siitepölykauden 

pitoisuuskertymä oli vain 30 % keskivertokevään tasosta.

Koivuallergisten kausi sujui niin ikään tavallista helpommissa merkeissä. Kun suurten 

pitoisuuksien päiviä kertyi huhtikuun lopulla ja toukokuussa vain 15, koko 

siitepölykauden pitoisuuskertymä jäi sekin neljänneksen tavallista pienemmäksi. 

Kukintahuippu palasi edelliskevään myöhästymisen jälkeen toukokuun alkuun: 5.5. 

vuorokauden keskipitoisuus oli vain hieman yli 3 000 hiukkasta ilmakuutiossa, siis 

alle puolet edelliskevään huippupitoisuuksista.

Heinäallergisilla sen sijaan oli toinen pahempi heinäkesä peräjälkeen, sillä jo 

kesäkuun puolella hyvään vauhtiin kirinyt siitepölykausi jatkui yhtenäisenä heinäkuun 

loppuun asti. Tuloksena oli jälleen yli tuhanteen hiukkaseen noussut 

siitepölykertymä. Suuren pitoisuuden päiviä todettiin myös runsaasti (12) huipun 

ajoittuessa heinäkuun alkuun (7.7.), jolloin vuosien tauon jälkeen saavutettiin jälleen 

yli sadan hiukkasen vuorokausipitoisuus.

Pujot hiipuivat selvästi edelliskesästä ja siitepölykausi jäi määrällisesti 

keskinkertaiseksi. Pahin oirekausi oli lyhyt, sillä pitoisuudet nousivat suuriksi vain 

muutamana päivänä, nyt jo poikkeuksellisesti heinäkuun lopulla. Elokuun puolella 

ketomarunat ja marunatuoksukit tosin lisäsivät joidenkin pujoallergisten oireita.”

Kimmo Saarinen ja Juha Jantunen

Etelä-Karjalan Allergia- ja Ympäristöinstituutti

http://www.ekay.net/

